
 
บทที่  4 

 

ผลการศึกษา 
 
การศึกษาความพึงพอใจในการปฏิบัติงานของบุคลากรโรงเรียนกฬีาจังหวัดลําปาง             

ผูศึกษาไดเสนอผลการศึกษาในรูปตารางประกอบการบรรยาย  ไวดังนี ้
สถานภาพของผูตอบแบบสอบถาม ปรากฏผลในตารางที่ 1 
ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานของบุคลากรโรงเรียนกีฬาจังหวดัลําปาง   ตามทฤษฎี

การจูงใจของ Herzberg  ซ่ึงประกอบดวยปจจัยจูงใจ (Motivator  Factors) และปจจัยค้ําจุน (Hygiene  
Factors)  สอบถามความพึงพอใจในการปฏิบัติงานจากองคประกอบ 10 ดาน  ไดแก  นโยบายและ
การบริหาร  การบังคับบัญชา  ความสัมพันธระหวางบุคคล  เงินเดือนและสวัสดกิาร  
สภาพแวดลอมในการทํางาน  ความสําเร็จในการปฏิบัติงาน  การยอมรบันับถือ  ความกาวหนา  
ลักษณะของงานและความรับผิดชอบ  ปรากฏผลในตารางที่ 2 - 12 
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สถานภาพของผูตอบแบบสอบถาม 
 
ตารางที่ 1   สถานภาพของบุคลากรโรงเรียนกฬีาจังหวดัลําปาง 
 
  

สถานภาพ                  ความถี่                  รอยละ  
                  (N = 58) 
 
1.  เพศ 
 ชาย    33   56.90 
 หญิง    25   43.10 
2.  รายไดเฉลีย่ตอเดือนทีไ่ดรับจากโรงเรียนกีฬาจังหวัดลําปาง  

นอยกวา 6,000  บาท   13   22.41 
6,000 – 10,000  บาท   39   67.24 
มากกวา  10,000  บาท     6   10.35 

3.  อายุการปฏิบัติงานในโรงเรียนกฬีาจังหวัดลําปาง 
1 – 2   ป    23   39.66 
มากกวา  2  ป    35   60.34 

4.  สถานภาพในการปฏิบัติงาน 
ขาราชการ/ลูกจางประจํา     8   13.79 
ลูกจางชั่วคราว/อัตราจาง   50   86.21 
 
 

 จากตารางที่ 1  พบวา บุคลากรโรงเรียนกีฬาจังหวดัลําปาง ที่ตอบแบบสอบถามเปน              
ชายรอยละ  56.90  เปนหญงิ รอยละ 43.10  มีรายไดเฉลีย่ตอเดือนทีไ่ดรับจากโรงเรียนกีฬาจังหวัด
ลําปาง นอยกวา 6,000 บาท รอยละ 22.41  รายไดเฉลี่ยตอเดือนระหวาง 6,000 – 10,000 บาท        
รอยละ 67.24  และมีรายไดเฉลี่ยตอเดือนมากกวา 10,000 บาท รอยละ 10.35  สวนอายุ                       
การปฏิบัติงานในโรงเรียน 1-2 ป รอยละ 39.66  มากกวา 2 ป รอยละ 60.34  ในดานสถานภาพใน             
การปฏิบัติงานเปนขาราชการหรือลูกจางประจํา รอยละ 13.79  และเปนลูกจางชั่วคราวหรือ               
อัตราจาง รอยละ 86.21 
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ความพึงพอใจในการปฏบิัตงิานของบุคลากรโรงเรียนกีฬาจังหวัดลําปาง 
 
ตารางที่ 2   ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานดานนโยบายและการบริหารของบุคลากร 
 
 
          

 นโยบายและการบริหาร           ความพึงพอใจ 
 

 
1.    โรงเรียนมีโครงสรางการบริหารงานที่ชัดเจน 4.16      0.97          นอย 
2.    การบริหารงานเปนไปตามสายการบังคับบัญชา 4.17      0.98          นอย 
3.    บุคลากรมีสวนรวมในการกําหนดนโยบายของ  
       โรงเรียน    3.81      1.08          นอย 
4. นโยบายของโรงเรียนสามารถนําไปปฏิบัติได 4.19      0.96          นอย 
5. ผูบริหารสรางความตระหนกัเกีย่วกับนโยบาย   
       ของโรงเรียนใหกับบุคลากรอยางตอเนือ่ง 4.07      0.97          นอย 
6. บุคลากรมีสวนรวมในการวางแผนและ   
       เตรียมการในการดําเนนิงานของโรงเรียน 4.09      0.94          นอย 
7. การแบงหนาทีแ่ละความรับผิดชอบของ   
       บุคลากรมีความชัดเจน   3.97      1.14          นอย 
8. ระเบียบและคาํสั่งของโรงเรียนสามารถ   

นําไปปฏิบัติไดจริง   4.16      0.89           นอย 
9. บุคลากรมีสวนรวมในการประเมินผล 

การดําเนินงานของโรงเรียน   3.91      1.11          นอย 
 

รวม   4.06      1.01        นอย 
 

  

 จากตารางที่ 2  พบวาโดยภาพรวม ในดานนโยบายและการบริหาร บุคลากร                             
มีความพึงพอใจนอย  เมื่อพิจารณารายละเอยีดเปนรายขอแลวพบวา  บคุลากรมีความพึงพอใจ             
ในการปฏิบัติงานทุกขอนอยเชนกัน 

µ σ
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ตารางที่ 3   ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานดานการบังคบับัญชาของบุคลากร 
 

  
 

            การบังคับบัญชา               ความพึงพอใจ 
 
 
 

1.   ผูบริหารมีความสามารถเหมาะสมกับตาํแหนง 4.53      0.75  มาก 
2.   ผูบริหารใชรูปแบบการบริหารงานแบบมีสวนรวม 4.21      0.91  นอย 
3.   ผูบริหารบริหารงานเหมาะสมกับสถานการณ 4.19      0.89  นอย 
4.   ผูบริหารตัดสินใจโดยเหตุผล   4.26      0.91  นอย 
5.   การสั่งการของผูบริหารมีความชัดเจน  4.31      0.78  นอย 
6.   ผูบริหารปฏิบัติกับบุคลากรทุกคนอยางเสมอภาค 4.12      1.19  นอย 
7.   ผูบริหารใหความเปนธรรมกับบุคลากรทุกคน 4.02      1.24  นอย 
8.   ผูบริหารสามารถสรางแรงจูงใจในการปฏิบัติงาน 4.17      1.01  นอย 
9.   ผูบริหารปฏิบัติตนเปนแบบอยางตอเพือ่นรวมงาน 4.41      0.75  นอย 
10. ผูบริหารยอมรับฟงความคิดเห็นและขอเสนอแนะ  
      ของเพื่อนรวมงาน    4.10      0.97  นอย 
 
 
  รวม   4.23      0.94  นอย 
 
 
 จากตารางที่ 3  พบวา ในดานการบังคับบัญชา บุคลากรมีความพึงพอใจนอยตอรูปแบบ           
การบริหารงาน  การบริหารงานเหมาะสมกับสถานการณ การตัดสินใจโดยเหตุผล ความชัดเจนใน
การสั่งการของผูบริหาร รวมทั้งการปฏิบัติกับบุคลากรทุกคนอยางเสมอภาค การใหความเปนธรรม
กับบุคลากร  ความสามารถสรางแรงจูงใจของผูบริหาร นอกจากนี้บุคลากรยังมีความพึงพอใจนอย
ตอการปฏิบัติตนเปนแบบอยางตอเพื่อนรวมงานและการยอมรับฟงความคิดเห็นและขอเสนอแนะ
ของผูบริหาร  มีเพียงความสามารถของผูบริหารเหมาะสมกับตําแหนงที่บุคลากรมีความพึงพอใจ
มาก    ซ่ึงโดยภาพรวมแลว บุคลากรมีความพึงพอใจในดานการบังคับบัญชานอย 

µ σ
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ตารางที่ 4   ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานดานความสัมพันธระหวางบุคคลของบุคลากร 
  
 
 

    ความสัมพันธระหวางบุคคล               ความพึงพอใจ 
 
 
1.   ผูบริหารใหความเปนกนัเองกับเพื่อนรวมงาน 4.55      0.75  มาก 
2.   ผูบริหารสรางความสัมพันธอันดีกับเพือ่นรวมงาน 4.66      0.64  มาก 
3.   บรรยากาศในที่ทํางานมีความเปนกันเอง  4.53      0.73  มาก 
4.   เพื่อนรวมงานใหความรวมมือในการทาํงานกับทาน 4.14      1.05  นอย 
5.   เพื่อนรวมงานในโรงเรียนมีความสัมพนัธที่ดีตอกัน 4.21      0.89  นอย 
6.   เพื่อนรวมงานทํางานรวมกันได  4.21      0.91  นอย 
 
 
  รวม   4.38      0.83  นอย 
 
 
 

 จากตารางที่ 4  พบวา ในดานความสัมพันธระหวางบุคคล  บุคลากรมีความพึงพอใจมาก
กับการใหความเปนกันเองกบัเพื่อนรวมงาน และการสรางความสัมพันธอันดีกับเพือ่นรวมงานของ        
ผูบริหาร  รวมทั้งบรรยากาศในที่ทํางานมีความเปนกันเอง  แตมีความพงึพอใจนอยตอการให               
ความรวมมือในการทํางานของเพื่อนรวมงาน  เพื่อนรวมงานในโรงเรียนมีความสัมพนัธอันดีตอกัน
และการทํางานรวมกนัไดของเพื่อนรวมงาน  และโดยภาพรวมแลว บคุลากรมีความพึงพอใจนอยใน
ดานความสัมพันธระหวางบุคคล 
 
 
 
 
 

µ σ
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ตารางที่ 5   ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานดานเงนิเดือนและสวัสดกิารของบุคลากร 
 
 
        เงินเดือนและสวัสดิการ                  ความพึงพอใจ 
 
 
1.   เงินเดือนทีไ่ดรับเพียงพอแกการครองชพี  2.59      1.34          ไมแนใจ 
2.   เงินเดือนทีไ่ดรับเหมาะสมกับงานที่ปฏิบัติ 2.88      1.23          ไมแนใจ 
3.   เงินเดือนทีไ่ดรับเหมาะสมกับความรู  
      ความสามารถของทาน   3.24      1.26           ไมแนใจ 
4.   สวัสดิการที่ไดรับจากโรงเรียนมีเพยีงพอ  3.43      1.24           ไมแนใจ 
5.   สวัสดิการดานอาหารชวยใหทานประหยัด 
      คาใชจายไดมาก    4.07      0.95              นอย 
6.   สวัสดิการดานที่พักอาศยัมีเพยีงพอ  3.26      1.13           ไมแนใจ 
7.   การจายโบนัสของโรงเรียนมีความเหมาะสม 3.19      1.29           ไมแนใจ 
8.   กิจกรรมออมทรัพยมีประโยชนสําหรบัทาน 4.50      0.82               มาก 
9.   การพิจารณาความดีความชอบมีความยุติธรรม 3.40      1.32           ไมแนใจ 
10. วิธีการพิจารณาเลื่อนขั้นเงินเดือนของบุคลากรมี 
      ความเหมาะสม    3.14      1.30           ไมแนใจ 
 
 
  รวม   3.37      1.19           ไมแนใจ 
 
 
 
 
 
 
 

µ σ
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 จากตารางที่ 5  พบวา ในดานเงินเดือนและสวัสดิการ บุคลากรความพึงพอใจมากตอ
ประโยชนที่ไดรับจากกจิกรรมออมทรัพยของโรงเรียน  แตมีความพึงพอใจนอยตอการมีสวนชวย
ในการประหยดัคาใชจายของสวัสดิการดานอาหาร  ในขณะที่บุคลากรมีความไมแนใจวาพึงพอใจ
หรือไมพึงพอใจกับความเพยีงพอแกการครองชีพของเงินเดือนที่ไดรับ  ความเหมาะสมของ
เงินเดือนกับงานที่ปฏิบัติและความเหมาะสมของเงินเดือนกับความรูความสามารถ  รวมทั้ง                
ความเพยีงพอของ  สวัสดิการที่ไดรับจากโรงเรยีน  สวัสดิการดานทีพ่กัอาศัย   ความเหมาะสมใน
การจายโบนัสของโรงเรียน  การพิจารณาความดีความชอบ  และความเหมาะสมของวิธีการพิจารณา
เล่ือนขั้นเงินเดอืนของบุคลากร  ซ่ึงโดยภาพรวมแลว บุคลากรมีความไมแนใจวาพึงพอใจหรือ                 
ไมพึงพอใจในดานเงินเดือนและสวัสดิการ 
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ตารางที่ 6   ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานดานสภาพแวดลอมในการปฏิบัติงานของบุคลากร       
 
 
         สภาพแวดลอมในการปฏิบัติงาน                                      ความพึงพอใจ 
 
 
 

1.   โรงเรียนตัง้อยูในพื้นที่ทีส่ะดวกในการเดินทาง 4.17      1.01  นอย 
2.   สภาพแวดลอมของโรงเรียนเอื้ออํานวยตอ 
      การปฏิบัติงาน    4.14      0.95  นอย 
3.   ความสะอาดของที่ทํางาน   3.55      1.05  นอย 
4.   หองทํางานมีเพียงพอ   3.10      1.14               ไมแนใจ 
5.   เครื่องมือเครื่องใชในที่ทาํงานมีเพียงพอ  3.10      1.18               ไมแนใจ 
6.   จํานวนบุคลากรมีความเหมาะสมกับงาน  3.28      1.32               ไมแนใจ 
7.   โรงเรียนมหีนังสือ คูมือ ระเบียบและคาํสั่ง 
      ปฏิบตัิงานที่ชวยใหทํางานไดสะดวก  3.48      1.10               ไมแนใจ 
 
 
  รวม   3.55      1.10  นอย 
 
 
 

 จากตารางที่ 6  พบวา ในดานสภาพแวดลอมในการปฏิบตัิงานบุคลากรมีความพึงพอใจ
นอย ตอพื้นทีท่ี่ตั้งของโรงเรียนมีความสะดวกในการเดนิทาง  สภาพแวดลอมของโรงเรียน
เอื้ออํานวย  ตอการปฏิบัติงาน  และความสะอาดของที่ทํางาน  แตบุคลากรไมแนใจวามี                         
ความพึงพอใจหรือไมพึงพอใจกับความเพยีงพอของหองทํางาน  ความเพียงพอของเครื่องมือ
เครื่องใชในทีท่ํางาน  จํานวนบุคลากรมีความเหมาะสมกับงาน และโรงเรียนมีหนังสือ คูมือ ระเบียบ
และคําสั่งปฏิบัติงานที่ชวยใหทํางานไดสะดวก  โดยภาพรวมแลวบุคลากรมีความพึงพอใจนอย            
ในดานสภาพแวดลอมในการปฏิบัติงาน 
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ตารางที่ 7   ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานดานความสําเร็จในการปฏบิัติงานของบุคลากร            
 
 
             ความสําเร็จในการปฏิบัติงาน                      ความพึงพอใจ 
 
 
1.   ทานตั้งเปาหมายในการปฏิบัติงานทุกครั้ง 4.26      0.83  นอย 
2.   ทานปฏิบัติงานไดสําเร็จตามเปาหมาย  4.29      0.80  นอย 
3.   ทานปฏิบัติงานไดสําเร็จภายในเวลาที่กําหนด 4.19      0.87  นอย 
4.   ทานภูมิใจในผลงานที่ไดปฏิบัติไปแลว  4.45      0.80  นอย 
5.   ทานภูมิใจในอาชีพของทาน   4.67      0.66  มาก 
6.   ทานมีโอกาสไดประเมินตนเองในการปฏิบัติงาน 4.29      0.92  นอย 
7.   ทานสามารถแกไขปญหาในการปฏิบัตงิาน 
      ดวยตนเอง    4.28      0.74  นอย 
8.   ทานปรับปรุงและพัฒนาการทํางานดวยตนเอง 4.24      0.73  นอย 
 
 
  รวม   4.33      0.79  นอย 
 
 

จากตารางที่ 7  พบวา ในดานความสําเร็จในการปฏิบัติงาน บุคลากรมีความพึงพอใจ
มากตอความภมูิใจในอาชพี  แตมีความพึงพอใจนอยตอการตั้งเปาหมายในการการปฏิบัติงาน               
ทุกครั้ง  การปฏิบัติงานไดสําเร็จตามเปาหมาย  การปฏิบัตงิานไดสําเร็จภายในเวลาที่กําหนดและ
ความภูมใิจในผลงานที่ไดปฏิบัติไปแลว ตลอดจนโอกาสไดประเมินตนเองในการปฏิบัติงาน  
ความสามารถแกไขปญหาในการปฏิบัติงานดวนตนเองและการปรับปรุงและพัฒนาการทํางานดวย
ตนเอง  ซ่ึงโดยภาพรวมแลวบุคลากรมีความพอใจนอยในดานความสําเร็จในการปฏบิัติงาน  
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ตารางที่ 8   ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานดานการยอมรับนับถือของบุคลากร 
 
  
              การยอมรับนับถือ                      ความพึงพอใจ 
 
 
1.   ผลงานของทานเปนที่ยอมรับจากผูบริหาร    4.10      0.91  นอย 
2.   ผลงานของทานเปนที่ยอมรับจากเพื่อนรวมงาน    4.22      0.90  นอย 
3.   ผลงานของทานเปนที่ยอมรับจากผูปกครองนักเรียน   4.22      0.84  นอย 
4.   ผลการทํางานของทานทีผ่านมาเปนไปตามที่ 
      ทานคาดหวัง       4.05      0.96  นอย 
5.   งานที่ทานปฏิบัตินับไดวาเปนงานที่มีเกียรติ์  
      มีศักดิ์ศรี       4.52      0.71  มาก 
 
 
  รวม      4.22      0.86  นอย 
 
 
 จากตารางที่ 8  พบวา ในดานการยอมรับนบัถือ  บุคลากรมีความพึงพอใจนอย                      
ตอการเปนที่ยอมรับของผลงานจากผูบริหาร  เพื่อนรวมงาน  และผูปกครองนักเรียน  รวมทั้ง               
ผลการทํางานที่ผานมาเปนไปตามที่คาดหวัง  แตมีความพึงพอใจมากตองานที่ปฏิบัตินั้นนับไดวา
เปนงานที่มีเกยีรติ์ มีศักดิ์ศรี  ซ่ึงโดยภาพรวมแลวบุคลากรมีความพึงพอใจนอยในดานการยอมรับ
นับถือ  
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ตารางที่ 9   ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานดานความกาวหนาของบุคลากร 
 
  
                ความกาวหนา                       ความพึงพอใจ 
 
 
1.   ผูบริหารใหความชวยเหลือและใหคําแนะนําทาน 
      ในการปฏบิัติงาน    4.36      0.85  นอย 
2.   ผูบริหารสงเสริมในการพัฒนางานของบุคลากร 4.34      0.85  นอย 
3.   บุคลากรมีโอกาสไดเขารับการอบรมและสัมมนา 4.47      0.88  นอย 
4.   บุคลากรไดรับการสงเสริมในการศึกษาตอและ 
      ศึกษาดูงาน    4.26      1.00  นอย 
5.   ทานมีโอกาสไดเรียนรูงานดานตาง ๆ เพื่อพัฒนา 
      ตนเอง     4.33      0.80  นอย 
6.   งานที่ทานปฏิบัตินับไดวาเปนงานที่ม ี
      ความกาวหนา    3.97      1.06  นอย 
 
 
  รวม   4.29      0.91  นอย 
 
 

จากตารางที่ 9  พบวาโดยภาพรวม ในดานความกาวหนา  บุคลากรมีความพึงพอใจนอย
แตเมื่อพิจารณาเปนรายขอแลวพบวา บุคลากรมีความพึงพอใจในการปฏิบัติงานทุกขอนอยเชนกัน  
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ตารางที่ 10   ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานดานลักษณะของงานของบุคลากร 
 
  
            ลักษณะของงาน                        ความพงึพอใจ 
 
 
1.   งานที่ปฏิบัติเหมาะสมกับความรูความสามารถ 
      ของทาน    4.36      0.74  นอย 
2.   งานที่ปฏิบัติมีลักษณะเปนงานที่ทาทายความรู 
      ความสามารถ    4.38      0.77  นอย 
3.   งานที่ทานปฏิบัติสงเสริมใหใชความคดิริเร่ิม 
      สรางสรรค    4.29     0.82  นอย 
4.   งานที่ไดรับมอบหมายมแีนวปฏิบัติชดัเจน 4.29      0.70  นอย 
5.   ทานมีความพอใจในงานที่ปฏิบัติ  4.59      0.62  มาก 
 
 
          รวม    4.38      0.73  นอย 
 
 

จากตารางที่ 10  พบวา ในดานลักษณะของงาน  บุคลากรมีความพึงพอใจนอยตอ                  
ความเหมาะสมของงานที่ปฏิบัติกับความรูความสามารถ  งานที่ปฏิบัติมีลักษณะเปนงานที่ทาทาย
ความรูความสามารถ  งานที่ปฏิบัติสงเสริมใหใชความคดิริเร่ิมสรางสรรค  และงานทีไ่ดรับ
มอบหมายมีแนวปฏิบัติชัดเจน  ในขณะทีบุ่คลากรมีความพึงพอใจมากในความพอใจในงาน                   
ที่ปฏิบัติ  ซ่ึงโดยภาพรวมแลวบุคลากรมีความพึงพอใจนอยในดานลักษณะของงาน 
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ตารางที่ 11   ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานดานความรับผิดชอบของบุคลากร 
 
  
             ความรับผิดชอบ                        ความพงึพอใจ 
 
 
1.   ทานมีอิสระในการปฏิบัติงาน   4.34      0.79  นอย 
2.   ทานเขาใจบทบาทหนาทีท่ี่ไดรับผิดชอบอยางด ี 4.48      0.73  นอย 
3.   ทานรับผิดชอบงานอยางเต็มความสามารถ 4.41      0.82  นอย 
4.   ทานทุมเทในการทํางานอยางเต็มที ่  4.52      0.78  มาก 
5.   ทานพรอมที่จะรับผิดชอบในผลงานทีไ่ดปฏิบัติ 
      ทั้งความสําเร็จและความลมเหลว  4.57      0.82  มาก 
6.   ทานภูมิใจที่ไดปฏิบัติงานในโรงเรียน  4.67      0.66  มาก 
 
 
             รวม   4.50      0.76  มาก 
 
 
  

จากตารางที่ 11  พบวา ในดานความรับผิดชอบ  บุคลากรมีความพึงพอใจนอยตออิสระ
ในการปฏิบัติงาน  ความเขาใจบทบาทหนาที่ที่ไดรับผิดชอบอยางด ีและความรับผิดชอบตองาน      
อยางเต็มความสามารถ  แตบคุลากรมีความพึงพอใจมากกบัความทุมเทในการทํางานอยางเต็มที่          
ความพรอมทีจ่ะรับผิดชอบในผลงานที่ไดรับปฏิบัติทั้งความสําเร็จและความลมเหลว                  
และความภูมิใจที่ไดปฏิบัติงานในโรงเรียน  ซ่ึงโดยภาพรวมแลวบุคลากรมีความพึงพอใจมาก             
ในดานความรบัผิดชอบ 
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ตารางที่ 12   ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานของบุคลากร  ทั้ง  10  ดาน 
 
 
       ความพึงพอใจในแตละดาน                ความพงึพอใจ 
 
 
1.   นโยบายและการบริหาร   4.06      1.00  นอย 
2.   การบังคับบัญชา    4.23      0.94  นอย 
3.   ความสัมพันธระหวางบุคคล   4.38      0.83  นอย 
4.   เงินเดือนและสวัสดิการ   3.37      1.19               ไมแนใจ 
5.   สภาพแวดลอมในการทํางาน   3.55      1.10  นอย 
6.   ความสําเร็จในการปฏิบตัิงาน   4.33      0.79  นอย 
7.   การยอมรบันับถือ    4.22      0.86  นอย 
8.   ความกาวหนา    4.29      0.91  นอย 
9.   ลักษณะของงาน    4.38      0.73  นอย 
10. ความรับผิดชอบ    4.50      0.76  มาก 
 
 
            รวม   4.08      0.93  นอย 
 
 

 

จากตารางที่ 12  พบวา ความพึงพอใจในการปฏิบัติงานรวมทั้ง 10 ดาน  บุคลากร
โรงเรียนกฬีาจงัหวัดลําปางมคีวามพึงพอใจตอองคประกอบดานนโยบายและการบริหาร                    
การบังคับบัญชา ความสัมพันธระหวางบุคคล  สภาพแวดลอมในการทํางาน  ความสําเร็จใน         
การปฏิบัติงาน การยอมรับนบัถือ ความกาวหนา และลักษณะของงานนอย  แตมีความพึงพอใจมาก
ในดานความรบัผิดชอบ  ในขณะที่บุคลากรไมแนใจวาพงึพอใจหรือไมพึงพอใจใน                       
ดานเงินเดือนและสวัสดกิาร  ซ่ึงโดยภาพรวมแลวบุคลากรมีความพึงพอใจรวมทั้ง 10  ดานนอย 
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